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Exemplo: Um conjunto massa-mola desloca-se sob a acao de uma forga
F em uma superficie plana, sem atrito, conforme mostra a figura a
seguir. A aceleracdo do conjunto € 5m/s?, a massa do bloco é 2kg, e a
distensdo da mola permanece constante. Determine a distensao da mola,
em centimetros, desprezando a massa da mola e assumindo que sua
constante elastica vale 200N/m. d
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Peso aparente no elevador

Repouso -
'I Sobe acelerado -

Sobe retardado -

Desce acelerado -
Desce retardado -
Sobe ou desce em M.U. -

Desce em queda livre -
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Exercicios de aprendizagem

1) Um individuo de massa m = 80kg esta de peé sobre uma
balanca de mola fixa no piso de um elevador. A aceleragao da
gravidade tem modulo g = 10 m/s®. Determine a marcagao da
balanc¢a nos seguintes casos:

a) o elevador sobe com movimento uniforme;

b) o elevador sobe com movimento acelerado cuja aceleragao
tem modulo de 3,0 m/s? ;

c) o elevador desce com movimento acelerado cuja aceleragao
tem maddulo de 3,0 m/s?.
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2) Na figura a seguir o peso de uma sombrinha pendurada em um
dinamdmetro preso ao teto de um elevador € 5,0 N quando o
elevador esta em repouso. Assim que comeca a se movimentar,
observa-se que, durante um pequeno intervalo de tempo, o
dinamémetro marca 7,0 N. Adotando g = 10 m/s?, determine o
modulo, a direcao e o sentido da aceleracao do elevador nesse
intervalo de tempo. ——
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